

**SCOALA GIMNAZIALA NR.1 NAMOLOASA***Com. Namoloasa, Jud. Galați**Tel. 0236 830641, Fax 0236 830641**E-mail: scoala_namoloasa@yahoo.com**Nr.143/26. II.2018.*

Raportul comisiei de prevenire și combatere a violenței în mediul școlar
Semestrul I
Anul școlar 2017-2018

Fenomenul de violență privit în ansamblu este unul complex, având caracteristici particulare specifice tipului de violență despre care vorbim. Fiind o ramură a fenomenului de violență în general, violența în școală poate fi definită ca „orice formă de manifestare a unor comportamente violente precum”

- ✓ exprimare inadecvată sau jignitoare, cum ar fi: poreclire, tachinare, ironizare, imitare,
- ✓ amenințare, hărțuire;
- ✓ bruscare, împingere, lovire, rănire;
- ✓ comportament care intră sub incidența legii (viol, consum și comercializare de droguri, vandalism-provocare de stricăciuni cu bunăștiință, furt) ;
- ✓ ofensa adusă statului/autorității cadrului didactic (limbaj sau conduită ireverențioasă față de cadrul didactic) ;
- ✓ comportamentul școlar inadecvat: întârzierea la ore, părăsirea clasei în timpul orei, fumatul în școală și orice comportament care contravine flagrant regulamentului școlar în vigoare;

La nivelul Școlii Gimnaziale Nr. 1 Namoloasa există o permanentă preocupare pentru rezolvarea din fașă a tuturor tipurilor de conflicte care apar pe parcursul desfășurării procesului instructiv-educativ și nu numai. Există o comunicare optimă între toți factorii care pot avea un rol în rezolvarea conflictelor (elevi-părinți-cadre didactice-poliție). Pentru a menține aceste interacțiuni permanente între factorii prezenți, se creează membrii comisiei de prevenire și combatere a violenței, legal constituită la nivelul școlii noastre. De monitorizare a tuturor cazurilor de violență s-au ocupat membrii comisiei de prevenire a violenței care au acționat după o planificarea activităților.

**PLANIFICAREA ACTIVITĂȚILOR COMISIEI PRIVIND PREVENIREA SI COMBATEREA
VIOLENTEI IN MEDIUL SCOLAR
CICLUL PRIMAR
SEM I**

Nr. Crt.	TEMA ACTIVITĂȚII	ÎNVĂȚĂTOR	CLASA	DATA
1	Cat de bine ma cunosc?	CONSTANTIN MAGDALENA	Cls I	sept.2017
2	Educatia noastra cea de toate zilele	RASMERITA NICOLETA	Cls a III-a	sept.2017
3	Violenta si urmarile ei- un semnal de alarmă pentru elevi, parinti, cadre didactice	IONITA TITIANA - CARMEN	Cls a IV-a	sept.2017
4	Violenta – arma celor slabi	CONSTANTIN MAGDALENA	Cls I	oct. 2017
5	Violenta in scoli	IANCU ECATERINA	Cls a II-a	oct.2017
6	Toleranta si bunele maniere	RASMERITA	Cls a III-a	oct.2017

		NICOLETA		
7	Tribunalul minorilor – școala fără violență	IONITA TITIANA - CARMEN	Cls a IV-a	oct.2017
8	Sa ne consumam energia prin sport	CONSTANTIN MAGDALENA	Cls I	nov. 2017
9	Cauzele violentei la scolari	IANCU ECATERINA	Cls a II-a	nov.2017
10	Cat de bine ma cunosc?	RASMERITA NICOLETA	Cls a III-a	nov.2017
11	Violență & nonviolență	IONITA TITIANA - CARMEN	Cls a IV-a	nov. 2017
12	Educatia noastra cea de toate zilele	CONSTANTIN MAGDALENA	Cls I	dec. 2017
13	Masuri de combatere a violentei scolare	IANCU ECATERINA	Cls a II-a	dec.2017
14	Violenta – arma celor slabi	RASMERITA NICOLETA	Cls a III-a	dec.2017
15	Arborele conflictului	IONITA TITIANA - CARMEN	Cls a IV-a	dec. 2017
16	Toleranta si bunele maniere	CONSTANTIN MAGDALENA	Cls I	ian. 2018
17	Consecintele psihocomportamentale ale violentei domestice asupra copiilor	IANCU ECATERINA	Cls a II-a	ian. 2018
18	Violenta lasa urme si in suflet	RASMERITA NICOLETA	Cls a III-a	ian. 2018
19	Ziua Internațională a Nonviolentei în școală -, Puterea exemplului din familie”	IONITA TITIANA - CARMEN	Cls a IV-a	ian. 2018

**CICLUL GIMNAZIAL
SEM I**

Nr. Crt.	TEMA ACTIVITĂȚII	DIRIGINTE	CLASA	DATA
1	Universul meu pasnic	PARASCHIV TANIA	CLS A VIII-A	sept.2017
2	Agresivitatea in emisiunile televizate	SERAFINCEANU REMUS	CLS A V-A	oct. 2017
3	Violenta nu este o solutie	ANTON VALENTINA	CLS A VI-A	oct.2017
4	Violenta nu trebuie trecut acuederea	PARASCHIV TANIA	CLS A VIII-A	oct. 2017
5	Nonviolenta – drept al tuturor copiilor lumii	ANTON VALENTINA	CLS A VI-A	nov. 2017
6	Agresivitatea in scoala si in familie	RUSU MIHAELA	CLS A VII-A	nov.2017
7	Ce stiu eu despre violenta?	PARASCHIV TANIA	CLS A VIII-A	nov.2017
8	Violenta in mass-media	ANTON VALENTINA	CLS A VI-A	nov.2017
9	Suntem cu adevarat toleranti?	SERAFINCEANU REMUS	CLS A V-A	dec. 2017
10	O fapta buna poate combate actele de violenta	RUSU MIHAELA	CLS A VII-A	dec.2017
11	Violenta nu ar trebui sa existe in familie	PARASCHIV TANIA	CLS A VIII-A	dec.2017
12	Probleme in familie-abuzul si violenta	SERAFINCEANU REMUS	CLS A V-A	ian. 2018
13	Capcanele violentei	ANTON VALENTINA	CLS A VI-A	ian. 2018
14	Mijloace de combatere a violentei scolare cauzate de televiziune	RUSU MIHAELA	CLS A VII-A	ian. 2018
15	Atitudinea ta conteaza!	PARASCHIV TANIA	CLS A VIII-A	ian. 2018

Elevii au fost informați de fiecare învățator/ diriginte în parte de numărul acestor cazuri și de măsurile pe care fiecare diriginte sau învățator le-a luat pentru aplanarea și stingerea acestor cazuri. Pentru fiecare caz în parte s-a acționat conform Regulamentului de organizare și funcționare a unităților din învățământul preuniversitar, dar și conform regulamentului de ordine interioară, care a fost ajustat în funcție de câteori a fost necesar. În general cazurile de violență s-au manifestat sub forma următoarelor forme de violență

- exprimare inadecvată sau jignitoare, cum ar fi: poreclire, tachinare, ironizare, imitare, amenințare, hărțuire;
- bruscare, împingere, lovire, rănire;
- ofensa adusă autorității cadrului didactic (limbaj sau conduită reverențioasă față de cadrul didactic);
- comportamentul școlare inadecvat: întârzierea la ore, părăsirea clasei în timpul orei.

Tipurile de rezolvare a acestor conflicte s-au concretizat în observație individuală și demonstrare în fața clasei (claselor – la careul de elevi) și/sau în fața consiliului Profesorat, respectându-se criteriile de acordare a notei la purtare afișate în fiecare clasă, dar și prevederile R.O.I. și a celorlalte regulamente, consiliul fiecărei clase a hotărât împreună cu dirigințele (sau învățătorul) cuantumul scăderii notei la purtare pentru fiecare elev în parte. Acest lucru s-a realizat în ultima săptămână a semestrului I.

Un alt partener educațional pe care îl are școala în combaterea și prevenirea violenței îl constituie Postul de Poliție. Nașloasa care prin membrii acestuia s-a dovedit întotdeauna un punct de sprijin în fiecare acțiune pe care școala a inițiat-o împotriva violenței.

Probleme deosebite nu au fost în decursul semestrului I al anului școlar 2017-2018 din cauza faptului că unitatea noastră școlară este situată într-o zonă cu un nivel scăzut al actelor violente. Nu au existat incidente care au afectat elevii sau personalul didactic, sesizate în zona adiacentă a unității noastre.

Director,
Prof. Pechianu Florin - Gigi

Responsabil comisie,
Prof. Ioniță Titiana - Carmen